

К 60-летию Победы



Сражением века называют битву на берегах Волги. Двадцать дней и ночей продолжалась эта грандиозная битва.

13 сентября немцы, введя в бой девять дивизий, начали штурм города. Развернулась жесточайшая битва непосредственно на улицах города, которая не затихала ни днем, ни ночью.

«За Волгой для нас земли нет», — эти слова прославленного снайпера В.Г. Зайцева стали девизом всех защитников города.

Бойцы и командиры, дравшиеся с фашистами в Сталинграде, выполняли такие задачи, которые, как отмечал командующий 62 армии генерал Чуйков, «казались выше сил человеческих». Вот лишь один факт: на оккупацию Голландии и Бельгии немцы затратили 19 дней, за 44 дня оккупировали Францию, а известный всему миру дом Павлова фашисты штурмовали 58 дней, но так и

не сломили упорства небольшой группы бойцов Красной Армии. На подступах к дому Павлова его защитники уничтожили такое количество гитлеровцев, какое фашисты не теряли при захвате некоторых столиц в Европе. Этот маленький гарнизон олицетворял великую дружбу народов нашей страны. Здесь рядом с русскими сражались украинцы, грузины, евреи, татары, казахи, таджики. Всех их Родина отметила наградами, а Павлову присвоено звание Героя Советского Союза.

Трудящиеся Сталинграда не уступали в мужестве доблестным воинам. Когда уличные бои приближались к предприятиям, рабочие и инженерно-технический состав с оружием в руках, вместе с воинами, отстаивали каждое заводское здание, каждый цех.

Несмотря на исключительно тяжелые условия, защитники Сталинграда выстояли. 19 ноября 1942 года, после тщательной подготовки, части Красной Армии перешли в контрнаступление, севернее и южнее Сталинграда, и 23 ноября замкнули кольцо окружения. В окружении оказались 22 дивизии — 330 тысяч немецких солдат, офицеров и генералов.

В начале февраля 1943 года

Сталинградская битва

окруженная группировка немцев была разгромлена. Уничтожено было пять армий противника. Были взяты в плен сотни тысяч немцев, в том числе 2,5 тыс. офицеров и 24 генерала во главе с командующим шестой армии генерал-фельдмаршалом Паулюсом.

Родина высоко оценила заслуги защитников Сталинграда. За героизм и мужество 112 воинов удостоены звания Героя Советского Союза, более 717 тысяч награждено орденами и медалями. 46 соединений и частей удостоены почетных наименований, 187 — преобразованы в гвардейские, 86 — награждены орденами Ленина, Боевого Красного Знамени и Красной Звезды.

Многие наши земляки-кетовцы принимали активное участие в Сталинградской битве — это Воинков Антон Александрович, Севостьянов Степан Трофимович из с. Кетово; Чулков Сергей Петрович — с. Б-Чаусово; Смыслов Иван Федорович из с. Введенское; Комаров Иван Тихонович из пос. Нефтяник; Ионин Вениамин Александрович из с. Н-Сидоровка; Володина Лидия Никифоровна и Матвеев Алексей Ерофеевич со ст. Просвет; Кобелев Федор Алексеевич из с. Ровное; Девайкин Яков Иванович из с. Садовое; Менщиков Игнатий Панфилович



из с. Шмаково. Низкий им поклон и добрые пожелания жизни!

После победы в Сталинграде возрос международный престиж Советского государства и его Вооруженных Сил. Народы мира убедились, что только СССР способен был сломить хребет гитлеровскому агрессору. Как бы ни изощрялись фальсификаторы истории, им никогда не удастся затмить героический подвиг советского воина в Сталинградской битве.

А. ЧЕРЕПАНОВ
ветеран войны

Кандидат на должность

Кандидат на должность